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Ata n.º 2.455 da Sessão Ordinária. Aos trinta e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e 

seis, às nove horas, no Plenário Monsenhor Paulo de Tarso Rautenstrauch, sob a Presidência do 

Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, que, após saudar e agradecer a todos os presentes e 

aos ouvintes da rádio FM Super, deu início aos trabalhos determinando o Senhor Secretário que 

procedesse a chamada dos Senhores Vereadores, através da qual constatou as seguintes presenças: 

Marcelo Berger Costa, Ernildo Kluz, Anderson Geraldo Pagotto de Moura, Regivaldo da Silva Laurindo 

Viana, Elcio Seidl, Hernandez Coelho Vitorasse, Francisco Braga, Nilton Luciano de Oliveira, Paulo 

Amorim e Vanildo Herzog. Portanto havendo número legal de Vereadores o Senhor Presidente, após a 

execução do Hino Nacional, do Hino de Afonso Cláudio e da leitura da Palavra de Deus, através do 

Excelentíssimo Vereador Anderson Geraldo Pagotto de Moura, declarou oficialmente aberto os 

trabalhos da referida Sessão. Em seguida, o Senhor Presidente determinou o Senhor Secretário, 

Anderson Geraldo Pagotto de Moura, que fizesse a leitura das matérias do Pequeno Expediente. 

PEQUENO EXPEDIENTE: ___ Expediente do Conselho Estadual de Drogas do Espírito Santo, 

subscrito pelo presidente do Conselho, Senhor Carlos Augusto Lopes, apresentando instrumentos que 

consolidam um marco de na história das políticas públicas sobre drogas no Espírito Santo. ___ Correio 

eletrônico da Assembleia Legislativa do estado do Espírito Santo, subscrito pela Diretora de Cerimonial, 

Senhora Hosana Mageste, convidando para a Sessão Solene de Posse do Excelentíssimo Senhor 

Ricardo de Rezende Ferraço no cargo de Governador do Estado do Espírito santo a realizar no dia 02 

de abril de 2026, às 14:00 horas no Plenário Dirceu Cardoso, no térreo da ALES. ___ Ofício nº 129/2026 

da Prefeitura Municipal de Afonso Cláudio, subscrito pelo Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Luciano Roncetti Pimenta, requerendo o uso da Tribuna Popular na Sessão ordinária do dia 30 de março 

de 2026. ___ Convite da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer, subscrito pelo Secretário da pasta, 

Senhor Leonardo Lopes Ferreira, convidando os Excelentíssimos Vereadores para a abertura dos Jogos 

Escolares Municipais 2026, que acontecerá no dia 09 de abri de 2026, às 08:00 horas no Ginásio Dr. 

Eurico Vieira Resende. ___ Ofício 01015/2026 do Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo, 

subscrito pelo Secretário Geral da Sessões, Odilson Souza Barbosa Junior, encaminhando o Parecer 

Prévio 95/2025 – 2ª Câmara, bem como as demais peças processuais prolatadas no processo TC nº 

4303/2025, que trata de Prestação de Contas Anual – exercício de 2024, da Prefeitura Municipal de 

Afonso Cláudio. O Senhor Presidente informou que conforme preceitua o artigo 44 da Lei Orgânica do 

Município de Afonso Cláudio e o § 1.º do artigo 264 do Regimento Interno, o Parecer Prévio emitido 

pelo Tribunal de Contas do Estado será afixado no mural desta Casa de Leis durante o período de 60 
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dias e ficará à disposição de qualquer contribuinte para exame e apreciação. Após este prazo, o Parecer 

será encaminhado para Comissão de Finanças e Orçamentos para emissão de seu parecer. ___ 

Indicação número 022/2026 de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Élcio Seidl. ___ Indicações 

de números 023/2026 e 024/2026 de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Ernildo Kluz. O Senhor 

Presidente encaminhou as indicações de acordo com as suas destinações. ___ Moção nº 004/2026, de 

autoria do Excelentíssimo Vereador Paulo Amorim, de Aplausos a Ilustríssima Senhora Maria de 

Lourdes da Cunha Coelho, natural de Afonso Cláudio/ES, nascida em 04 de julho de 1972, filha de 

Aguilar Gonçalves da Cunha (in memoriam) e Denair Fejoli da Cunha, esposa de Jomar Severiano 

Coelho, mãe, avó e cidadã cuja trajetória é marcada pela dedicação à família, à educação e à 

comunidade. O Senhor Presidente incluiu a Moção na Ordem do Dia da sessão para apreciação. ___ 

Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal Nº 002/2026, de autoria da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Afonso Cláudio, intitulado: “ALTERA O INCISO II DO ART. 24 DA LEI ORGÂNICA DO 

MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO/ES, PARA ADEQUAR O LAPSO TEMPORAL DA ELEIÇÃO DA 

MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL.”. O Senhor Presidente encaminhou a Proposta de 

Emenda à Lei Orgânica para Assessoria Jurídica e para as Comissões competentes para emitirem seus 

respectivos pareceres. ___ Projeto de Lei Nº 010/2026, de autoria da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Afonso Cláudio, intitulado: “REVOGA O § 3º DO ARTIGO 55 E ACRESCENTA O ARTIGO 

55-A NA LEI MUNICIPAL N.º 2.489, DE 26 DE JANEIRO DE 2023, QUE DISPÕE SOBRE A 

REORGANIZAÇÃO ADMINISTRATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE AFONSO CLÁUDIO E DE SEU 

QUADRO DE PESSOAL.”. O Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica 

e para as Comissões competentes para emitirem seus respectivos pareceres. ___ Mensagem de Lei Nº 

011/2026, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti 

Pimenta, com pedido de regime de urgência, acompanhado do Projeto de Lei intitulado: "DISPÕE 

SOBRE A REVISÃO GERAL ANUAL DOS VENCIMENTOS, PROVENTOS E SUBSÍDIOS DOS 

SERVIDORES PÚBLICOS E AGENTES POLÍTICOS DO MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO/ES.". 

Após a leitura, o Senhor Presidente, incluiu o Projeto na Ordem do Dia da presente sessão, para que 

fosse apreciado o pedido de Regime de Urgência. Após a leitura, os Vereadores 1º e 2º Secretários 

tiveram que se ausentar momentaneamente da Sessão, tendo o Senhor Presidente passado a fazer a 

leituras das matérias do Pequeno Expediente. ___ Mensagem de Lei Nº 012/2026, de autoria do Chefe 

do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, com pedido de regime 

de urgência, acompanhado do Projeto de Lei intitulado: "DISPÕE SOBRE A REESTRUTURAÇÃO DA 
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REMUNERAÇÃO DA CARREIRA DO MAGISTÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL, COM ADEQUAÇÃO AO 

PISO SALARIAL PROFISSIONAL NACIONAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.". Após a leitura, o 

Senhor Presidente, incluiu o Projeto na Ordem do Dia da presente sessão, para que fosse apreciado o 

pedido de Regime de Urgência. ___ Mensagem de Lei Nº 013/2026, de autoria do Chefe do Poder 

Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, com pedido de regime de 

urgência, acompanhado do Projeto de Lei intitulado: "ALTERA O CAPUT DO ARTIGO 1º DA LEI 

MUNICIPAL Nº 2.541, DE 20 DE OUTUBRO DE 2023.". Após a leitura, o Senhor Presidente, incluiu o 

Projeto na Ordem do Dia da presente sessão, para que fosse apreciado o pedido de Regime de 

Urgência. ___ Mensagem de Lei Nº 014/2026, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, 

Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, com pedido de regime de urgência, acompanhado 

do Projeto de Lei intitulado: "DISPÕE SOBRE A NOVA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO 

MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.". Após a leitura, o Senhor 

Presidente, incluiu o Projeto na Ordem do Dia da presente sessão, para que fosse apreciado o pedido 

de Regime de Urgência. ___ Mensagem de Lei Nº 015/2026, de autoria do Chefe do Poder Executivo 

Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, com pedido de regime de urgência, 

acompanhado do Projeto de Lei intitulado: "ALTERA O CAPUT DO ARTIGO 41º DA LEI MUNICIPAL 

Nº 2.055, DE 10 DE OUTUBRO DE 2013.". Após a leitura, o Senhor Presidente, incluiu o Projeto na 

Ordem do Dia da presente sessão, para que fosse apreciado o pedido de Regime de Urgência. Não 

havendo mais matérias de Pequeno Expediente, passou ao Grande Expediente, com o horário 

destinado à TRIBUNA LIVRE. De acordo com a Ordem de Inscrição, fizeram o uso da Tribuna os 

seguintes Vereadores: Regivaldo da Silva Laurindo Viana e Marcelo Berger Costa, os quais dentre os 

diversos assuntos abordados, se expressaram direta e indiretamente com o desenvolvimento do 

município e o bem-estar de seus moradores. Decorrido o horário destinado a Tribunal Livre, passou ao 

horário destinado à TRIBUNA POPULAR. O Senhor Presidente, em atendimento à solicitação 

previamente encaminhada, concedeu espaço na Tribuna Popular desta Casa de Leis ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Luciano Roncetti Pimenta, que, fazendo uso da palavra, iniciou sua fala 

cumprimentando o Presidente, os Vereadores, servidores e todos os presentes. Em seguida, destacou 

os projetos de relevante interesse público protocolados pelo Poder Executivo nesta Casa, mencionando 

a Revisão Geral Anual, a qual, segundo ressaltou, foi apresentada, pela primeira vez na história do 

Município, antes da data-base. Citou, ainda, o projeto que trata do aumento dos vencimentos dos 

profissionais do magistério, com efeitos retroativos ao mês de janeiro do corrente ano, bem como o 
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projeto que concede reajuste de 10% (dez por cento) no valor do ticket alimentação dos servidores 

públicos municipais, igualmente com efeitos retroativos a janeiro. Na sequência, apresentou os 

resultados alcançados pelo Município, elencando as premiações recebidas, dentre as quais: o Selo 

Diamante em Transparência Pública; o Selo Ouro de Alfabetização 2026; a Medalha Paulo Freire, 

concedida pela Assembleia Legislativa do Estado do Espírito Santo, em reconhecimento às ações na 

área da educação; a Placa “Prefeito pela Alfabetização da Criança”, outorgada pela Câmara dos 

Deputados; o reconhecimento como “Cidade Inteligente”; o Selo Ouro de Valorização da Alfabetização 

das Crianças, concedido pelo Governo do Estado; e a Comenda recebida no Congresso de todas as 

Câmaras Municipais do Estado, em reconhecimento ao desempenho do Município no âmbito das 

emendas impositivas. Agradeceu aos Vereadores, servidores públicos e à população de Afonso 

Cláudio, destacando que as conquistas mencionadas são fruto do trabalho conjunto e da união de 

esforços. Posteriormente, discorreu acerca dos resultados obtidos em sua viagem a Brasília, 

mencionando os recursos viabilizados para o Município, bem como as obras que se encontram em 

execução. Na oportunidade, convidou os Vereadores para participarem da solenidade de assinatura da 

ordem de serviço para a construção do Centro Estadual de Educação Técnica de Afonso Cláudio (futuro 

polo da UFES), a realizar-se no dia seguinte, no gabinete do Governador do Estado. Por fim, procedeu 

à leitura de portaria expedida pela Direção Geral da Polícia Rodoviária Federal, por meio da qual foi 

aplicada penalidade a servidor daquela instituição, o qual também exerce o cargo de Vereador nesta 

Casa, o Excelentíssimo Senhor Hernandez Coelho Vitorasse, em razão de infrações relacionadas à 

incompatibilidade de conduta com a moralidade administrativa. Informou, ainda, que foi protocolada 

denúncia nesta Casa de Leis visando à cassação de seu mandato, aguardando-se as providências e 

deliberações cabíveis por parte do Poder Legislativo. Decorrido o horário destinado a Tribuna Popular, 

o Senhor Presidente, determinou o Senhor Secretário que procedesse a chamada regimental dos 

Senhores Vereadores para passar as leituras das matérias da Ordem do Dia. Após a chamada, foi 

constatada as seguintes presenças: Marcelo Berger Costa, Anderson Geraldo Pagotto de Moura, 

Regivaldo da Silva Laurindo Viana, Elcio Seidl, Francisco Braga, Nilton Luciano de Oliveira, Paulo 

Amorim e Vanildo Herzog. Havendo quórum para deliberar, o Senhor Presidente determinou o Senhor 

Secretário que fizesse a leitura das matérias da Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: ___ Apreciação em 

bloco, do Pedido de Regime de Urgência dos Projetos de Leis de autoria do Chefe do Poder Executivo 

Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulados: Projeto de Lei N.º 011/2026 

que “DISPÕE SOBRE A REVISÃO GERAL ANUAL DOS VENCIMENTOS, PROVENTOS E SUBSÍDIOS 
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DOS SERVIDORES PÚBLICOS E AGENTES POLÍTICOS DO MUNICÍPIO DE AFONSO 

CLÁUDIO/ES."; Projeto de Lei N.º 012/2026 que “DISPÕE SOBRE A REESTRUTURAÇÃO DA 

REMUNERAÇÃO DA CARREIRA DO MAGISTÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL, COM ADEQUAÇÃO AO 

PISO SALARIAL PROFISSIONAL NACIONAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS."; Projeto de Lei N.º 

012/2026 que “DISPÕE SOBRE A REESTRUTURAÇÃO DA REMUNERAÇÃO DA CARREIRA DO 

MAGISTÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL, COM ADEQUAÇÃO AO PISO SALARIAL PROFISSIONAL 

NACIONAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS."; Projeto de Lei N.º 013/2026 que ALTERA O CAPUT 

DO ARTIGO 1º DA LEI MUNICIPAL Nº 2.541, DE 20 DE OUTUBRO DE 2023."; Projeto de Lei N.º 

014/2026 que "DISPÕE SOBRE A NOVA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO MUNICÍPIO DE 

AFONSO CLÁUDIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS."; e  Projeto de Lei N.º 015/2026 que "DISPÕE 

SOBRE A NOVA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.". Colocado em votação em bloco, o pedido de regime de urgência dos 

projetos de lei. Aprovados por unanimidade. ___ Projeto de Lei Nº 007/2025, de autoria do Chefe do 

Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: “ABRE NO 

ORÇAMENTO FISCAL DA PREFEITURA MUNICIPAL DE AFONSO CLÁUDIO, ESTADO DO 

ESPÍRITO SANTO, CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO VALOR DE R$ 377.425,00 (TREZENTOS E 

SETENTA E SETE MIL E QUATROCENTOS E VINTE E CINCO REAIS), PARA OS FINS QUE 

ESPECIFICA.”. Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado em discussão o Parecer emitido pela 

Comissão de Finanças e Orçamento. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido 

pela Comissão de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em 

discussão. Ninguém manifestou. Colocado o Projeto em votação. Aprovado por unanimidade. ___ 

Projeto de Lei Nº 008/2025, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor 

Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: “ABRE NO ORÇAMENTO FISCAL DA PREFEITURA MUNICIPAL 

DE AFONSO CLÁUDIO, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

VALOR DE R$ 5.881.403,91 (CINCO MILHÕES OITOCENTOS E OITENTA E UM MIL 

QUATROCENTOS E TRÊS REAIS E NOVENTA E UM CENTAVOS), PARA OS FINS QUE 

ESPECIFICA.”. Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado em discussão o Parecer emitido pela 
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Comissão de Finanças e Orçamento. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido 

pela Comissão de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em 

discussão. Ninguém manifestou. Colocado o Projeto em votação. Aprovado por unanimidade. ___ 

Projeto de Lei Nº 009/2025, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor 

Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: “DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DO PLANO PLURIANUAL – 

PPA PARA O PERÍODO 2026/2029, INSTITUÍDO PELA LEI MUNICIPAL Nº 2.647, DE 28 DE 

NOVEMBRO DE 2025, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. Colocado em discussão o Parecer emitido 

pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o 

Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. 

Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento. Ninguém 

manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento. 

Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. Ninguém manifestou. Colocado o Projeto 

em votação. Aprovado por unanimidade. ___ Projeto de Decreto Legislativo Nº 001/2026, de autoria do 

Excelentíssimo Vereador Regivaldo da Silva Laurindo Viana, intitulado: “CONCEDE TÍTULO DE 

CIDADÃO AFONSOCLAUDENSE AO SENHOR JEFFERSON FERREIRA SIQUEIRA, 2º SARGENTO 

PM RR (RESERVA REMUNERADA).”. Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em 

discussão. Manifestaram os Excelentíssimos Vereadores Regivaldo da Silva Laurindo Viana e Anderson 

Geraldo Pagotto de Moura. Colocado o Projeto em votação. Aprovado por unanimidade. ___ Moção nº 

004/2026, de autoria do Excelentíssimo Vereador Paulo Amorim, de Aplausos a Ilustríssima Senhora 

Maria de Lourdes da Cunha Coelho, natural de Afonso Cláudio/ES, nascida em 04 de julho de 1972, 

filha de Aguilar Gonçalves da Cunha (in memoriam) e Denair Fejoli da Cunha, esposa de Jomar 

Severiano Coelho, mãe, avó e cidadã cuja trajetória é marcada pela dedicação à família, à educação e 

à comunidade. Colocada a Moção de Aplausos em discussão. Manifestaram os Excelentíssimos 

Vereadores Paulo Amorim, Anderson Geraldo Pagotto de Moura e Nilton Luciano de Oliveira. Colocada 

a Moção de Aplausos em votação. Aprovada por unanimidade. Não havendo mais matérias a serem 

apreciadas na Ordem do Dia, em seguida o Senhor Presidente realizou a entrega do certificado a 

homenageada pela Moção de Aplausos Número 004/2026, a qual recebeu das mãos do Excelentíssimo 

Vereador Proponente, Senhor Paulo Amorim. Em seguida, procedeu-se ao registro fotográfico da 

homenageada com os Excelentíssimos Vereadores e alguns convidados. Na sequência, a Senhora 
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Maria de Lourdes da Cunha Coelho, fez o uso da palavra para expressar votos de agradecimento pelo 

reconhecimento e recebimento da moção. Antes de encerrar, o Senhor Presidente mencionou as 

escolas estaduais e municipais, juntamente com seus respectivos diretores, agraciadas pelo projeto 

“Prêmio Escola que Colabora”, iniciativa do Governo do Estado do Espírito Santo, por meio da 

Secretaria da Educação (SEDU), que tem por finalidade reconhecer e premiar as instituições públicas 

de ensino — estaduais e municipais — que se destacam pelos melhores indicadores de aprendizagem. 

Na sequência, pela ordem, o Excelentíssimo Vereador Paulo Amorim requereu ao Excelentíssimo 

Senhor Presidente que fosse consignado em ata e registrado nos anais desta Casa Voto de Pesar pelo 

falecimento do Senhor Adair Fejoli da Cunha, com a devida manifestação de condolências aos seus 

familiares. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Encerrado a cerimônia da entrega da moção, o Senhor 

Presidente, após agradecer a presença de todos, em nome de Deus e do povo afonsoclaudense, 

declarou encerrado os trabalhos da referida Sessão, convocando os Senhores Vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia dez de abril de dois mil e vinte e seis, às nove horas, 

ou extraordinariamente, segundo as necessidades dos Poderes Executivo ou Legislativo. 

 

MARCELO BERGER COSTA 

Presidente 

ANDERSON GERALDO PAGOTTO DE MOURA 

1º Secretário 
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